
Adorace pro mladé 
 

Výstav Nejsvětější svátosti + píseň (5 minut) 
Boží slovo k přečtení – Gn 32,23-32 (2 min na přečtení) - Čtení z první knihy Mojžíšovy 

32,23 Téže noci však vstal, vzal své dvě ženy a dvě služebnice a jedenáct synů 
a přebrodil se přes Jabok. 
32,24 Vzal je a převedl přes potok a přepravil celý svůj majetek. 
32,25 Jakub zůstal sám. Tu s ním kdosi zápasil až do východu jitřenky. 
32,26 Ten, když viděl, že Jakuba nepřemůže, poranil mu jeho kyčelní kloub, takže se 
mu kyčelní kloub vymkl, když s ním zápasil. 
32,27 Neznámý řekl: „Pusť mě, vždyť už vychází jitřenka!“ Jakub odpověděl: 
„Nepustím tě, dokud mi nepožehnáš.“ 
32,28 Neznámý se zeptal: „Jaké je tvé jméno?“ Odpověděl: „Jakub.“ 
32,29 Ten řekl: „Už se nebudeš jmenovat Jakub, ale Izrael Boží bojovník, neboť jsi 
bojoval s Bohem i s muži a zvítězil jsi.“ 
32,30 Jakub se ho rovněž zeptal: „Oznam také ty mně své jméno.“ Odpověděl: „Proč 
se ptáš na mé jméno?“ – a požehnal mu tam. 
32,31 Jakub nazval jméno toho místa Penuel Boží tvář. Řekl totiž: „Viděl jsem Boha 
tváří v tvář, a zachránil jsem si život.“ 
32,32 Zatímco mu vyšlo slunce, míjel Penuel a kulhal ochromen v kyčli. 

1. Komentář (5 minut) 

Jakub v této situaci utíká ze smrtelného nebezpečí, protože má strach, že ho zabije 
jeho bratr Ezau. Stojí před osudovým setkáním úplně sám a zápasí s Bohem. Jakub, 
který svému otci lhal o svém jméně, se teď konečně staví Bohu i sobě samému čelem. 
Ten, jehož jméno znamenalo úskočný, stojí nyní Bohu tváří v tvář a svůj boj nevzdává. 
Vzdává se vypočítavosti a rovná se mu páteř. Odmítá neznámého pustit dřív, než mu 
požehná a chce vědět s kým má tu čest. Je to příběh zápasu a otázek, které Bůh 
pokládá nejen Jakubovi, ale také nám. Nech Boha vejít do svého nitra a zkus slyšet 
jeho hlas, když se tě ptá na tyto otázky: 

Jaké je tvé jméno? - Já, Bůh, se tě ptám, kdo jsi, po čem v hloubi srdci nejvíce toužíš 
a k čemu tíhneš. S tím úzce souvisí tvé povolání – komu a jak jsi povolán sloužit. Pro 
ty, kteří ještě nejsou biřmovaní, je to zároveň výzva – kdo bude tvým biřmovacím 
patronem? Proč k tomu či onomu světci lneš? Nechci jméno, které ti určí rodiče nebo 
prarodiče, nechci jméno dané ze zvyku. Jaké je jméno, které vyjadřuje touhy tvého 
srdce? Takové nové jméno ti dám. 

Tichá modlitba (5 minut) 

2. Komentář (2 minuty) 
 
Ptal jsem se Jakuba, a dnes také také tebe: Proč se ptáš na mé jméno? - Jsi tu, přišel 
jsi na adoraci, ptáš se mně na otázky. Ptát se na mé jméno znamená, že mně chceš 
asi víc poznat. Proč ale? Doopravdy chceš jako Jakub požehnání? Mé požehnání totiž 
neodvrací těžkosti a utrpení, dává ale sílu vytrvat. Nejsem jednoduchý recept na 
všechno ani automat na přání. Jsem věčná Láska, která tě zve následování. A jenom 
v trpělivé modlitbě a službě druhým se naučíte Lásce, protože láska bez obětí nestojí 
za nic. Tam najdeš všechno – radost, pokoj a opravdové štěstí. Chceš takovou Lásku?  

 



Tichá modlitba (5 minut) 

3. Komentář (2 minuty) 

Jakub toto místo svého zápasu nazval Penuel – Boží tvář, protože tam byl s Bohem 
a byl zachráněn. Kde je tvoje “Boží tvář?” Kde ses ty setkal s živým Bohem? 
Možností je hodně – ve spolču, na centrech pro mládež, v rodině, ale také v pomoci 
slabým a odstrčeným. Tam, kde ses setkal s upřímným, laskavým a pravdivým přijetím, 
to je tvůj Penuel. Je možné, že někteří jsou teď uprostřed tohoto zápasu a svůj Penuel 
hledají. Vy, kteří jste jej už našli, jste poslaní, abyste jim ukázali Boží tvář. A to bude 
váš další Penuel. 

Tichá modlitba (5 minut) 

Možné – sepsání vlastní prosby a díky během písničky scholy (5 minut). Mladí mohou nosit 
před oltář do velké sklenice/nádoby své prosby napsané na papírcích, které si po adoraci 
vezme buď kněz nebo kdokoli jiný a bude se za ně modlit. (Tichá podkresová hudba). 
Doporučujeme to udělat na dva typy lístečků – bílý, na kterém si modlitebníci budou moct 
modlitby přečíst a modlit se za ně a červený pro ty, kteří nechtějí, aby jejich prosby byly čteny. 

 

Závěr – modlitba, svátostné požehnání a píseň na konec (4-5 minut) 

Pane Ježíši Kriste, stojíme tu před Tebou, abychom prosili za nás a za mládež celého 

světa, abys jí dal sílu ve všech jejích zkouškách, abys jí dal svého Ducha a ona tak 

dokázala nést tvou Lásku z Kristova evangelia obzvláště tam, kde lidé trpí. Pomoz nám 

každý den proměňovat v radost, abychom dokázali s vděčností a srdečností přijímat 

další mladé lidi, aby opět nalezli úsměv a smích patřící k jejich věku. Amen. 

 


